

这样的最佳,我宁肯不要

鲁能门将杨程心有不甘

在鲁能泰山队刚刚结束的亚冠比赛中,杨程在与大阪樱花队的比赛中,体会到了两种截然不同的味道。在鲁能泰山队主场迎战大阪樱花队的比赛中,杨程凭借着出色的发挥,帮助鲁能泰山队2:0战胜了对手。央视曾评论杨程说,他出色的表现甚至超过了巴萨门将巴尔德斯;但在客场与大阪樱花队的比赛中,任凭他如何努力,鲁能泰山队还是以0:4惨败于对手。那场比赛结束后,杨程被球迷们评为了鲁能泰山队表现最佳的球员之一,另外一个最佳是“拼命三郎”崔鹏。

杨程之所以能赢得大家的认可,与他一波三折的经历也有很大的关系。2003赛季,他曾经被涅波一队退回鲁能足校,2005年,之前还是第五门将的杨程被当时的主帅图巴慧眼识珠起用为主力门将。在那个赛季,杨程几乎在亚冠和中超联赛里场首发。不过,就在杨程顺风顺水的时候,鲁能却引进了当时的国门李雷雷,这样一来,年龄偏小、经验不足,且出击冒失的杨程就沦为了替补。连续4年,杨程的出场机会加起来不足10场。

2010赛季初,由于主力门将李雷雷突然遭遇伤病,新任主帅伊万决定重用杨程。在那个赛季,杨程在联赛里几乎场首发,最终,帮助球队夺得了当年的联赛冠军,他也成为球队夺冠的功臣之一。

而在本赛季,杨程依旧是主力门将的不二人选。不过,因为球队

的防线进行了重组,而且球队的整体实力也出现了下滑,鲁能的防线沦为了中超联赛最差防线之一。即便是在这种情况下,杨程的表现也是可圈可点。

从日本回国之后,当记者告诉他,虽然鲁能输得很惨,但他还是球迷们心中的最佳球员时,杨程苦笑着说:“这样的最佳我宁肯不要。”

记者:又经历了一次惨败,你到底哭没哭?

杨程:没哭!但当时我的眼睛的确是湿润了。我感觉,我们努力了半天,还是没有出线,这个结果我很难接受。如果我们能把前面的比赛打好一场,结果就不一样了。现在看来,我们客场被阿雷马逼平的那场比赛非常关键。那场比赛赢了,我们心态就不一样了。

记者:本赛季,鲁能成绩不佳,主要问题是什么?

杨程:对形势估计不足吧。今年每支球队的整体实力都得到了加强,而且力度都很大,像广州恒大、陕西队、天津队、杭州绿城队这些球队都想有所作为。我们这个赛季也做了很多准备,但没想到对手的动作会这么大。

2006年,我们不管与谁比赛,都有绝对的把握战胜对手,因为我们的实力就是比对手高出一筹。但今年不一样了,每一支球队都不好对付,包括成都谢菲联都能给我们制造麻烦。在这种情况下,我们得

到任何结果都很正常。

记者:本赛季这支鲁能泰山队与上赛季夺冠的那支鲁能泰山队有很大的差别吗?

杨程:没有什么差别,教练还是那个教练,队员基本也还是那批队员。如果非要说有差别,那就是外援和我们磨合的时间太短了,以至于我们球队到现在也没有一个比较固定的比赛阵容。

记者:没什么差别,为什么球队今年的表现会这么差?

杨程:主要是我们的心理压力太大了。上年拿了冠军,球迷们本赛季对球队寄予了更高的期望,赛季初,我们都还信心满满,但比赛开打后,才发现其他球队今年的变化都很大。大家一急躁,情绪就受到了影响,很多该发挥出来的东西就发挥不出来了。

我们发挥不出来,外界就着急;外界一着急,我们就更急了,不小心就形成了恶性循环。

记者:知道球迷们为什么着急,为什么都不满意吗?

杨程:知道!球迷们都嫌弃我们缺少斗志、缺少章法。其实大家有这种想法也很正常,毕竟大家给了我们更高的期望值,如果老是用以前的标准要求我们,球迷们也会有审美疲劳,但大家越是对我们寄予厚望,我们背负的包袱就越重。我还是那句话,我们很多比赛没有打好,主要还是因为心态太急,太急于表现自己了,结果就很容易被

对手偷袭。

记者:没有好的成绩,球队内部现在出现乱成一团糟的迹象……

杨程:我也听说有人说我们内部不团结,其实问题没有那么严重。我们大家在一起呆了这么长时间,相互之间还是非常信任的,现在很多事情都是外界凭空猜测的。

记者:接下来,球队最需要做的事情是什么?

杨程:冷静下来,按部就班地备战接下来的比赛。越是这个时候,我们越不能急火火地去做一些事情。冷静下来规划一下未来,比什么都重要。我们需要慢慢来。在这个时候,我们越急于证明自己,越得不到好的结果。

记者:现在这个比较关键的时刻,想对球迷说点什么?

杨程:球迷是我们球场上的第十二个队员,今后我们将共同经历更多的胜利与失败,我们又何尝不想用一场胜利来回大家对我们的支持呢?这个时候我们像做错事的孩子需要大人的微笑与拥抱,你们的热情与支持是我们取得下一个胜利的通行证!

记者:你想成为一名什么样的门将?

杨程:在稳定的发挥和天才的表现、世界级扑救之间,我曾经崇拜过后者,但如今我倾向于前者,一名门将绝对不能因为自己的失误影响到队友的情绪。

本报记者 胡建明



杨程独木难支。 本报记者 周青先 摄

韩公政:

整风的帽子太大,我们戴不起

鲁能泰山兵败亚冠,回济之后连续多天召开会议,意在树立新主帅马季奇的权威,统一全队思想,打好今后的比赛,此举被部分媒体称之为鲁能新一轮的“整风运动”。5月13日傍晚,鲁能泰山俱乐部常务副总韩公政在接受记者采访时称“整风的帽子,我们可戴不起”,“对我们而言,这本是球队内部正常的活动,但传来传去怎么就成整风了呢?”

球员需要反思

最近几天,鲁能泰山球员表现得相当沉默,即使接到相熟记者的电话也只是闲聊,没有人愿意谈论球队内部的事情,“聊天怎么都好说,如果要是采访,请找俱乐部有关领导打个招呼。”韩公政对此认为“球员需要反思,而不是诉苦,更不能相互拆台”,“我们需要冷静一下,球员尤其如此,大家应该好好

想一想球队为什么走到今天这一步,自己做得够不够好,以后又能为球队做些什么。”

“球员这个时候不大愿意接受采访是正常的,他们还年轻,在场上更多的是一个个体,不大方便对其他位置上的队友多作评价。”韩公政强调自己很清楚,有时候球员说的一些话只是随口而出,并不一定就是客观事实,“原来有些球员也跟我们聊过,说自己无意中讲的一些话,被外界曲解了,既然如此,那不应该说的话就少说点好了,有些事情需要先琢磨明白了再开口啊。”

马季奇帅位无忧

伊万下课之后,外界一度风传“马季奇只是一位过渡教练,鲁能俱乐部正在寻找新的主帅”。一时间,韩国教练许丁茂、葡萄牙教练曼努埃尔、荷兰教练巴斯滕等人就这样与

鲁能泰山或多或少地联系在一起,现在韩公政正式辟谣,“确实有些足球经纪人给我们提供资料,但我们从来没有想过要换掉马季奇。”

“伊万因病离职之后,可能有些足球经纪人认为我们需要一位主教练,于是就通过各种渠道给我们送来了很多教练的资料,现在可以明确告诉大家,曼努埃尔的资料我们确实拿到过,而且不止一位经纪人向我们推荐这位教练。”韩公政表示自从俱乐部与马季奇达成共识之后,便没有了再挑选其他教练的念头,“现在马季奇已经正式成为泰山队的主教练,这足以证明我们对他的信任。”

换援最快六月底

鲁能泰山部分外援可能是“水土不服”,一直没有让人信服的表现,球队会不会更换外援便成了大

家关注的一个话题。此前新任球队主帅马季奇曾表示“外援跟中国球员一样,都需要在接下来的三轮联赛中接受考验”,而这一次韩公政也表示,“打完这三轮中超联赛,会对所有的球员包括外援,做一个详细的评估。”

“我们现在最主要的任务就是统一思想,打好比赛。这几轮联赛的对手都非常强,这对我们是一个严峻的考验。”韩公政希望球队能够尽早走出低谷,“前段时间全队不仅竞技状态差,心气儿也差,这一点必须尽快得到改善。眼下我们只能依靠手头这帮球员打比赛,希望他们都能把握住机会吧。”

据记者了解,按照中国足协的规定,本赛季更换外援的时间定在了六月下旬,这就意味着即便确实有更换外援的想法,鲁能泰山也只能暂时等待一段时间了。

本报记者 李志刚

鲁能泰山在亚冠赛场上的惨败,并不是所有人都被否定了。在鲁能走完这一段耻辱的亚冠旅程之后,队中杨程、崔鹏等人的表现赢得了球迷们的认可。

触底